



温暖 1353 号  
●温暖诉求

天天公益 | 中国福利彩票



2016年，云南省普洱市澜沧县水源村的村干部帮罗抓才一家新建的房子刚落成，罗抓才正准备迎接新生活，不料，老父生病，妻子重伤……今年，罗抓才又发现儿子罗俊成罹患骨肉瘤，面临截肢。眼看着孩子在病痛中惶恐、沉默、萎靡，罗抓才想拼力一搏保住小成的腿。罗抓才从未走出过大山，但多方打听下，他携子远赴广州求医问药，寻找生机。

在给孩子求医过程中，罗抓才遇到了筹集治疗费的难题。懂事的小成看出了父亲的困难，担心家里筹不到足够的钱。罗抓才只好善意地“骗”儿子：“别担心，家里有钱，你很快能治好病。”

10岁重症男孩担心家里筹不到治疗费，爸爸善意隐瞒——

# “别担心，家里有钱，你很快能治好病”

## 怕儿子崩溃父母藏起病历

罗俊成是拉祜族小男孩，10岁。今年3月，小成突然生病，左腿关节处又肿又痛，走起路来一瘸一拐。

看见孩子的异常，罗抓才非常不安。这位90后爸爸背着儿子下山，在普洱市肿瘤医院就医。医生告诉罗抓才，小成的左股骨下端长出了恶性的骨肉瘤。肿瘤不断长大，压迫、侵蚀小腿，导致他疼痛难忍。

在小成住院期间，医生建议尽快进行手术截肢。小成才10岁，正是好动年纪，听到治疗方案万分恐惧。小成看到同病房的小病友们身体“不完整”，明白了什么是“截肢”，终日担心悲剧会发生在自己身上。

父母看到小成每天唉声叹气，绞尽脑汁编着“谎言”：“病友的腿只是拿去‘修理’，修好会装回来。你的病没那么重，所以不用担心。”担心儿子看到诊断报告，罗抓才将病历藏到床垫底下，同时尽力安抚小成，让他的情绪稳定下来。每当夜深，孩子睡熟后，罗抓才夫妇才敢悄声交谈。他们长吁短叹，又相互打气，希望和儿子一道挺过难关。

## 得志愿者帮助“转战”广州

罗抓才希望医生的化疗方案能治愈孩子，并为此举债筹措治疗费，但一个疗程后，他发现效果不理想。“打了几次化疗药，孩子的病情没有好转。”他只好将小成接出院休养，独自寻找治疗资源。罗抓才打听到，邻村有一名好心志愿者，多次帮助村里的重病儿童就医，

大家都信任他。罗抓才马上骑摩托车在山路上奔波20公里，找到志愿者家中。

“志愿者打听得一圈，说北京或广州的大医院能治好小成的病。”罗抓才说，此前他从未出过大山，举棋不定。此时志愿者挺身而出，帮罗抓才联系了广州的中山大学附属肿瘤医院，还陪同罗抓才父子来广州。想起曲折的求医经历，罗抓才感慨不已地说：“多亏有好人帮忙，来广州治病是对的。”

“小朋友，你喜欢什么运动？”罗抓才清楚记得，在诊室里，教授这样问小成。小成顿时双眼放光，回答说：“我喜欢打篮球。我长大了要到城里去读书，听说那里有大操场……”教授笑着点头，说：“只要好好配合医生，听爸爸妈妈的话，我会尽我所能，如你所愿。”

## “只要坚持，一切会好起来”

保住小成的肢体有一个前提。“医生估计治疗费至少要十几万元。我们家是贫困户，一年只有7000多元的收入，去哪里筹那么多钱？”罗抓才说。

当着小成的面，罗抓才很爽快地回答医生“我可以筹到治疗费”，走出诊室后，他双手抱头，坐在候诊凳上失声痛哭。

乖巧的小成从父亲的神情中看出了问题。“爸爸，是不是家里没钱？要不我们回去吧。”“别担心，家里有钱，你很快就能治好病回家了。”善意的谎言“撑”住了孩子的信心，小成积极配合治疗，在第一期化疗后，他感觉自己身体“棒”了许多。“我的腿疼减轻了！我可能



▲罗俊成募捐专用二维码。  
■小成为妈妈做了一张贺卡。

## 公益指引

●公益账户:广东公益恤孤助学促进会  
天天公益专项基金

●银行账号:44032601040006253

●开户银行:  
中国农业银行广州远洋宾馆支行

注：捐款时请注明“新快报温暖1353号×××(受助者姓名)”，如“新快报温暖1353号小成”。如需捐款收据，请在汇款时附注捐款收据回邮地址、联系人姓名及电话。请务必把银行的转账回执传真至新快报(传真:020-85180284)，逐日登报明细以传真为准，分批公示以天天公益基金到账为准。



广东公益  
恤孤助学促进会公众号



广东省福利彩票发行中心公众号



广东福利彩票  
公益天地

扶老 助残 救孤 济困

## 公益前线

# 捐赠“休眠书”让它们为特需儿童再发光

新快报携手广发证券开展捐书活动，呼吁社会各界关注自闭症儿童

一本书的重量，小孩子的腕力足以托起。但它的能量，却超乎想象。5月12日，广发证券、广东新快报社、广州市天河区新快社会服务中心向广州星智少儿心理成长服务中心(下称星智中心)捐赠了380本闲置儿童图书，让尘封已久的“休眠书”为特需儿童再发光。新快报记者了解到，此次捐赠的图书均为新快报社与广发证券携手开展的“让爱延续 书送未来——闲置儿童图书捐赠活动”募集所得，希望借此呼吁社会各界给予自闭症儿童更多的关注。

“自闭症家庭为孩子付出的一切是常人难以想象的，社会应该给予这一特殊人群更多了解和关注。”星智中心总干事邹林锋告诉记者，星星的孩子渴望了解世界，一本好书，就是散发着温暖的崭新世界。记者了解到，本次捐赠活动历时半个月，共募集图书380本，内容涵盖百科、启蒙读物等。而参与本次捐赠书籍数量排名前20位的爱心人士将获赠阅1年《新快报》。

广发证券相关负责人向新快报记者表示，助学兴教一直是广发证券重点关注的公益领域，从2018年至今，广发证券已在粤北地区捐建了两所乡村小学图书馆；同



■捐赠仪式现场。 新快报记者 刘威魁/摄

时，通过开展童书乐捐活动，帮助了全国40多所贫困地区乡村小学筹集了3万多册优质二手童书。广发证券希望通过助学活动，帮助更多乡村儿童阅读更优质的儿童读物。

“随着对自闭症儿童认知的提升，越来越多爱心人士及企业愿意帮助这一特殊人群，但并没有深入了解他们。”邹林锋倡议，除了物质上的支持，社会公众应从内心深处去真正地理解、包容接纳这一特殊群体。

## 此次捐赠书籍数量 排名前20位的爱心人士名单

姓名	电话
胡小姐	180*****7510
刘小姐	133*****3146
余小姐	186*****8415
黄先生	159*****7161
冯先生	137*****8808
罗先生	139*****3816
蔡小姐	135*****0648
良先生	130*****7720
包先生	131*****5320
陈先生	158*****1282
韦小姐	131*****2574
梁先生	189*****1501
李先生	139*****3148
钟小姐	136*****9841
吴小姐	158*****3580
蓝小姐	158*****9660
黄小姐	159*****4867
赖小姐	186*****6991
叶先生	139*****1461
许先生	137*****9265